

## 体育

● 中甲

# 冲超组成都梅州长春提前晋级 还剩最后3席,6队虎视眈眈

随着南通支云2:1绝杀四川优必选,中甲第一阶段结束了第9轮的比赛。在第一阶段只剩最后一轮的情况下,已经有3支球队锁定了冲超组的席位,另外3个席位则要在收官轮次结束之后才能确定。目前,还有6支球队有机会进冲超组。

■新快报记者 王敌



■10月11日,昆山FC球员皮里(上)在比赛中争顶头球。新华社发

## 成都梅州成冲超热门

9轮战罢,成都兴城、梅州客家和长春亚泰都已经锁定了冲超组的一个名额。成都队自开赛以来就一路高歌猛进,5连胜的开局让球队早早确立了A组的领先优势。虽然在第6轮2:3负于北京人和,但随后2轮1:0小胜北京北体大、0:0战平泰州远大,提前两轮获得出线权。第9轮1:0战胜苏州东吴之后,成都还提前1轮锁定了小组第一。

与成都情况相仿的还有B组的梅州。9轮战罢,梅州保持不败。在和主要竞争对手浙江绿城、贵州恒丰的交手中,梅州队都不落下风。在3:2力克江西联盛之后,梅州队就基本锁定了出线

权。不过,梅州尚需1分确保B组头名,而他们收官战的对手就是仍在致力于小组出线的陕西。

C组中,亚泰的表现略有起伏。两连胜的开局后又遭遇了两轮不胜,而且是被直接竞争对手逼平和击败。在第6轮1:1被黑龙江FC逼平后,亚泰果断采取换帅。随后,亚泰以一波三连胜提前出线。值得一提的是,三支提前出线的球队中,只有亚泰是以“客场”身份晋级,成都和梅州都是主场作战。纵观本赛季的中甲联赛,坐镇“主场”的球队都有机会在第二阶段进入冲超组,包括常州赛区的昆山FC和南通支云。

## 人和绿城昆山只差一步

目前,还有6支球队有机会跻身冲超组,这6支球队分别是:成都赛区的北京人和(16分)、泰州远大(15分);梅州赛区的浙江绿城(16分)、陕西长安(15分);常州赛区的昆山FC(15分)和南通支云(15分)。

排名靠前的球队无疑更具出线的主动权。收官轮次中,A组的人和与泰

州将直接对话,胜者出线,打平的话则人和晋级。换句话说,人和只要保平就行,而泰州则非赢不可。在双方首回合的交锋中,泰州曾1:0小胜,但不知道关键时刻,泰州能否顶住压力。

在没能提前出线的球队中,最遗憾的就是B组的绿城。对绿城来说,只要第8轮战胜陕西,球队就能够提前2轮出线。遗憾的是,绿城在第8轮以0:1告负。积分上,绿城比陕西多1分,但考虑到双方的交锋战绩,绿城其实只比陕西多半分而已。绿城若是收官战输球,而陕西打平梅州,那么出线的将是陕西队。

C组中,原本领跑的昆山近来状态低迷,先后负于黑龙江和亚泰。好在胜负关系优于南通,所以只要最后一轮击败新疆队,昆山就能跻身冲超组。反观南通,不仅要赢,还得指望昆山继续掉链子才能撞线逆袭。

进入冲超组,不只意味着有机会升级,也意味着能确定参加足协杯。按照今年足协杯的规则,中甲前8名可以参赛,除了冲超组的6队之外,还有两个保级组的头名能参加。

**CBA本周六揭幕  
八一队是否参赛仍是疑问**



新快报讯 记者高京报道 昨天,CBA联盟在北京举行2020—2021赛季新闻发布会,正式宣布新赛季将于10月17日(本周六)正式开战。其中,常规赛第一阶段将采取赛会制,于10月17日至11月14日在浙江诸暨市举行。广东宏远队将在17日晚的揭幕战中亮相,对手为浙江稠州队。

中国篮协主席、CBA联盟董事长姚明在发布会致辞时表示:“当CBA第26个赛季即将启程的时候,我们可以说是幸运的,同时更是责任重大的。即将开始新赛季,我们必须以更加严谨、求实的态度去做好联赛的疫情防控工作,保证能够安全、顺利地进行,同时也必须继续全面推动始于上赛季的各个环节的完善和升级,让开启2.0时代的CBA拥有更强大的推力。同时,中国篮协也一定会充分发挥好CBA联赛的龙头作用,带动中国篮球各项事业的全面发展。”

按照计划,本赛季共有包括八一男篮在内的20支参赛队伍征战联赛,但八一队目前的状态仍为“待定”,该队是否能最终征战新赛季还是未知数。

## 粤港澳大湾区青年自行车联赛11月举行



新快报讯 10月11日上午,2020粤港澳大湾区青年自行车联赛在广州举行新闻发布会,向外界介绍赛事的最新状况。

广东省自行车运动协会会长、广东省体育黄村训练中心主任蔡建祥透露,今年举行的第一届青年自行车联赛将设三站赛事:11月1日惠州站、11月15日东莞站、11月29日广州站,将会在当地严格的防疫准备下展开。赛事预计有15支队伍参加,每站500人左右。蔡建祥表示,“2020粤港澳大湾区青年自行车联赛”是粤港澳大湾区唯一的自行车联赛,有信心并给予全力支持,让这个大湾区的品牌赛事越办越好,成为拥有高知名度、高美誉度、高国民度的绿色赛事新名片。

粤港澳大湾区青年自行车联赛由广东省自行车运动协会主办。(邱治)

## 收获第20座大满贯奖杯 纳达尔朝着“历史最佳”飞奔

新快报讯 记者高京报道 万众瞩目的法网男单决赛以一个“一边倒”的局面终结,“红土之王”纳达尔以6:0、6:2、7:5横扫头号种子德约科维奇,第13次在罗兰加洛斯捧起男单冠军奖杯,本场比赛也是西班牙人在法网的第100场胜利。与此同时,纳达尔也追平了瑞士人费德勒保持的20次大满贯夺冠的男子纪录。

赛后,德约科维奇输得心服口服,“纳达尔在球场上所做的一切令人难以置信,他整个职业生涯都是一个伟大的冠军,我的亲身经历告诉我,为什么纳达尔叫做‘红土之王’,所有最高级的词语纳达尔都值得拥有。”

本届法网比赛,纳达尔在全部7场比赛中一盘未失,自西班牙人2005年首次参加法网以来,他在红土大满贯中仅输掉过2场比赛。

“纳达尔的13个法网冠军是体育界最伟大的成就之一,祝贺纳达尔以及他的团队,作为一个冠军选手,我一直对纳达尔非常尊敬。作为多年来的竞争对手,我们互相推动对方成为最好的选

手,能够成为其竞争对手也是我真正的荣幸。”费德勒表示。

在男单“历史最佳”的争夺战中,瑞士人费德勒到明年8月就将年满40岁,已进入退役的倒计时,而34岁的纳达尔在年龄上占据优势,这使得西班牙人在这场争夺战中暂时领先半个身位。同样身后的德约科维奇经历了这次法网失利后,也会进行相应的调整。未来几年时间里,“纳德之争”也将极具看头。

“我总是说着同样的话,我想成为得到大满贯冠军最多的选手,并以此来结束自己的职业生涯。”纳达尔说。

男子大满贯夺冠次数		
排名	球员	次数
1	费德勒	20
1	纳达尔	20
3	德约科维奇	17
4	桑普拉斯	14
5	博格	11
6	阿加西	8

